

中国电影观众满意度调查: 《默杀》满意度84.1分激活暑期档 《欢迎来到我身边》刷新暑期爱情片纪录

本报讯 中国电影观众满意度调查显示,悬疑电影《默杀》满意度84.1分,其中,观赏性83.9、思想性83.7、传播度85.5。自春节档后,满意度超84分影片仅5部。《默杀》有效激活暑期档,掀起观影热潮。截至7月8日,该片上映六天,累计票房已突破4亿元。

《欢迎来到我身边》观众满意度82.4分,居近十年暑期档调查爱情片的第一。新锐导演加青年演员的创作班底,以清新自然的手法创作出一部具有全新面貌的爱情片,为2024年暑期档增添亮色。

爱情片的第一。新锐导演加青年演员的创作班底,以清新自然的手法创作出一部具有全新面貌的爱情片,为2024年暑期档增添亮色。



广东汉剧电影《金莲》在京首映研讨



本报讯 广东汉剧电影《金莲》北京首映礼暨影片创作研讨会日前在中国影协金鸡百花影城和中国影协电影人之家举办。活动由中国文联电影艺术中心、广东省文联主办,中国影协电影文学创作委员会承办。

广东汉剧是广东三大剧种之一,唱腔朴实醇厚、高昂悲壮,保存有众多古老曲牌,被周总理誉为“南国牡丹”。2008年,广东汉剧被列入“国家级非物质文化遗产”保护名录。电影《金莲》改编自同名舞台剧,影片由国家一级导演王一岩与中央新闻纪录电影制片厂优秀青年导演赵达联合执导,中国戏剧梅花奖“二度梅”获得者、广东汉剧表演艺术家李仙花领衔主演,广东汉剧院副院长黄丽华与优秀青年演员万瑜、廖雅鸣、潘岳岳等共同主演。采取“剧协+院团+制作公司”的制片模式联合打造。

中国戏剧家协会分党组成员、副秘书长王春梅说,作为中国戏剧梅花奖数字电影工程,电影《金莲》做到了将经典传承与时代创新有机融合,对推动广东汉剧振兴发展,对传承中华优秀传统文化具有重大意义。中国

文联电影艺术中心常务副主任宋智勤在致辞中表示,汉剧电影《金莲》将电影手段、戏曲方法结合起来,生动呈现出中国戏曲电影中的“戏”和表演艺术家的“美”。广东省文联党组成员、副主席郝勇称,电影《金莲》有效地扩大了广东汉剧的社会影响力,为广东汉剧吸引年轻观众群体提供了宝贵机遇,是广东汉剧里程碑式的艺术精品。广东汉剧传承研究院党委书记王育平表示,研讨会在中国电影家协会召开,规格很高,一定要将专家的意见整理好、领悟好、运用好。

著名文艺评论家仲呈祥表示,《金莲》用电影语言完美地彰显和传递了广东汉剧的审美优势和艺术生命力;中国电影家协会电影文学创作委员会会长张思涛表示,影片通过电影的表现手法拓展了戏曲艺术的表现力,实现了现代电影艺术与汉剧艺术的深度融合;中国戏剧家协会副主席杨凤一也认为,电影《金莲》最大的优势在于把汉剧用电影的形式给表达了出来,对于汉剧的传承起到了非常重要的作用;中国电影艺术研究中心研究员皇甫宜川则表示,电影

《金莲》是一部着强烈当代意识的戏曲电影,既有对传统的继承还有对新思想的吸纳,是一种创新和发展的。

影片主演、广东汉剧领军者、中国戏剧梅花奖“二度梅”获得者李仙花表示,广东汉剧《金莲》是中国戏剧梅花奖数字电影工程和广东省宣传文化发展专项资金(扶持文艺精品创作生产)资助项目。作为她主演的第二部广东汉剧戏曲电影,希望能用电影的艺术形式让更多人了解喜爱广东汉剧,感受汉剧艺术的独特魅力。

导演王一岩说,接受这部影片的导演工作最重要的原因是出于对李仙花这位了不起的艺术家以及广东汉剧声腔之美、表演之美的浓厚兴趣,目的就是要用电影的视听表达将传统文化之美、中国戏曲之美呈现出来。

广东汉剧传承研究院副院长、李瓶儿的扮演者黄丽华认为,通过这部电影的拍摄她成长了许多,不仅是表演水平的磨砺提升,更从师父李仙花和王一岩导演身上看到、学到了作为艺术大家对于创作的执着、对于作品打磨的精益求精。(黄岸)

影武堂第四期、第五期动作表演特训营 联合汇报演出落幕

本报讯 7月6日,影武堂迎来了第四期、第五期军事动作表演特训营与古装动作表演特训营联合汇报演出和毕业典礼。中国武术协会副主席、北京武术协会常务副主席吴彬,导演袁和平,导演郭帆,演员张译,导演、编剧俞白眉,动作导演桑林等到场。

“莫等闲、白了少年头,空悲切。”在历时近两个月的高强度训练中,影武堂汇集了10位动作老师,4位表演老师及2位军事教官,针对第四期、第五期军事动作表演特训营与古装动作表演特训营的22名年轻学员,实行了精准的个性化教学。无论是现代军事训练、古装动作表演、影视动作训练还是镜头表演训练,全方位的培训如同一场酣畅淋漓的“爆改”,学员们克服了重重困难,从基础动作到复杂表演,从地面动作到空中威亚,都取得了显著的进步。

“动作片、武侠片在商业市场还有一席之地吗?”面对当今商业市场的多元化挑战,影武堂始终坚守着一个信念,那就是动作片与武侠片仍有其不可替代的魅力与价值。堂主吴京的话掷地有声,饱含对动作电影的炽热之心:“为了心中的武侠梦、动作梦,我们影武堂的老师和学生,会用我们的真诚去感动观众,用我们的真听、真看、真感觉,用我们的真摔、真演、真打,去真实地诠释每一个角色,希望能用真诚为中国动作片、武侠片尽一份自己的力量。”刘天池也表示,早已和吴京许下十年之约,无论世事如何变化,希



望一直有冲动、有热血的人能够成就自己的梦想,为中国动作电影的未来加油。

感人的一幕也在影武堂上演,往期学员重返影武堂为新学员加油鼓劲,吴京、刘天池代表影武堂赠予他们纪念棍,寓意着“宝剑锋从磨砺出”,坚硬的岩石在烈焰中淬炼才能磨砺成锐利的剑刃,这不仅是对年轻演员的激励,也是对他们未来事业的期待。吴京也对各位学员寄予了厚望:“纪念棍代表影武堂,外表古朴内里锋利,也希望我们的学员如它,朴素在外本事藏内,踏踏实实做人,用塑造的角色杀出一条血路。希望各位当之无愧。”

莅临现场的嘉宾给予学员们鼓励与期盼。吴京恩师“武学泰斗”吴彬坦言,武打片、动作片让中国武术在全世界受到了重视,而影武堂始终坚持培养输送动作人才这一行为值

得赞扬。导演袁和平表示,中国动作电影后继有人,动作电影以后就靠大家传承。吴京也表达了对袁和平导演新作《镖人》的期盼,希望《镖人》能让动作电影再创辉煌。演员张译暖心鼓励后辈,表示每次观看毕业汇报都让自己重忆初心,期待未来和大家出现在同一画面中。导演郭帆更是把汇报现场秒变“招聘现场”,因为学员们的表演“耀眼”过灯光,他许下承诺——影武堂五期的学员都能参与到电影《流浪地球3》中。导演、编剧俞白眉也现场发出邀约,电影《镖人》8月开机,希望影武堂全员加盟影片。

影武堂创立于2021年,与刘天池表演工作坊携手打造动作与表演体系化实战训练营,为热爱动作电影的人群提供更加专业和全面的训练,提升演员的表演能力和动作技能。

(杜思梦)

SHARP/NEC助力首都电影院 跨界“组CP”玩出新花样

本报讯 在竞争日渐激烈的影院市场中,如何才能发掘影院商业价值、抓住经营先机?历经80余载、被誉为“中国放映界的一面旗帜”的首都电影院通过多元文娱业态跨界融合的“影院+”模式,为影院经营带来了更多的商业化可能。今年年初全新开业的城市副中心店,不仅在激光放映机方面选择与SHARP/NEC继续合作,还采用了SHARP/NEC旗下工程投影机,将原先只能在主题乐园、大型科技馆中才能体验到的飞行影院“搬”进了电影院。

凭借优质产品、专业服务,以及跨产品团队的通力协作,SHARP/NEC携手首都电影院城市副中心店成功打造出集电影放映、社交娱乐、游乐体验于一身的新型影院综合体,不仅实现了影院品牌和空间价值的横向延展,更为行业提供了标杆示范作用,拉开了“影院2.0”时代的帷幕。

步入飞行馆,直径18米的巨型半球幕如苍穹般映入眼帘,一场震撼至极的飞行之旅就此开启。伴随着4台新英雄系列激光工程投影机共同点亮,以及4D动感座椅的震动和摇摆,在穹顶圆幕全方位的包裹下,观众可身临其境地“穿梭”于神州的壮丽山河,时而掠过雄伟壮阔的万里

长城,时而在上海黄浦江畔感受都市繁华。飞跃、加速、爬升、俯冲……通过真实而强烈的感官刺激,为观众带来无与伦比的沉浸式飞行体验。

深耕放映行业多年,首都电影院对画质的要求相当严苛。SHARP/NEC旗下明星产品新英雄系列激光工程投影机不仅拥有高达21500流明的真实亮度,还可实现接近Rec.709的宽广色域,能使画面的色彩呈现更精准。此外,机器还内置边缘融合Edge Blending技术,可确保多台融合的画面连接处过渡平顺自然,不会造成画面割裂和视觉上的突兀感。

首都电影院城市副中心店“影院+飞行影院”的跨界联动,并非简单地将各自的功能空间糅合到一起,而是不同社交娱乐业态的有机结合。传统影院经营容易受到地域和档期的影响,而位于影院中的飞行影院则能有效助力经营者打破行业属性的限制,带来营收增长的确定性。另一方面,二者在视听体验、社交娱乐属性上的相近,也使其受众存在一定程度上的重合,有助于充分激发影院空间的商业价值,同时也为影院提高竞争力、增强品牌黏性打下基础。

除了效果震撼的飞行馆,首都电影院城市副中心店还精心

推出了多元化的激光影厅,以满足不同类型观众的观影需求。其中,可容纳近250人同时观影的激光厅,采用女王系列旗舰级4K激光放映机NC3541L+,堪称“天花板”级别的超高放映品质,能够为观众带来精彩非凡的视觉体验。女王系列采用双色激光光源设计,亮度高达35000流明,拥有比DCL-P3更宽广的色彩空间,使放映画面更鲜艳靓丽、细节更丰富。得益于硬核的CCT全密闭内循环防尘散热技术,女王系列在实现防尘散热两不误的同时,在亮度与色彩输出上也更加持久稳定。

针对家庭观影需求,首都电影院城市副中心店还精心打造了亲子厅。个性化的卡通座椅、五彩斑斓的“星空”地面,让孩子们仿佛置身于童话世界。宽敞、独立的亲子座位,更能充分提升家庭观影的舒适度,让观众尽情享受美好的亲情时光。在放映品质上,亲子厅同样追求卓越,采用专为大型影厅量身定制的鲲鹏系列4K激光放映机NC2443ML+。凭借24000流明高亮度、4K超高清分辨率、无散斑精准色彩还原等诸多优势,鲲鹏系列可呈现清晰明亮、色彩层次丰富的放映效果。

(支乡)